



Kňaz v rodine

je neoceniteľným darom pre rodinu, ale aj pre dedinu. Je nádejou pre ďalšie naše generácie a je potrebné uvedomiť si, že to, čo má skutočne cenu, je „šťastie našich detí.“ A čo môže byť krajšie ako spolupracovať s Bohom, pre Boha a vracať mu náš dlh? Božie volanie preniklo do hĺbky srdca aj nášmu synovi Jozefovi. Spoločne sme to cítili aj my pri slávení jeho primičnej svätej omše.



Matka Tereza povedala:
„Človek nežije iba z lásky, ktorú prijíma, ale hlavne z tej, ktorú dáva.“

Drahí rodáci - práve od Vás sme pocítili lásku, o ktorej hovorí Matka Tereza. Ochota spojená s oduševnením a pomocou pri pripravách primícií, ale aj denná modlitba za nášho, najprv bohoslovca, diakona a novokňaza Jozefa. Nestretli sme sa s tým, aby niekto z Vás odmietol - zaváhal pomôcť pri tejto slávnosti. Vytvorili sme spoločenstvo jednoty, pri ktorom sa striedala neskrývaná radosť s úsmevom, ale aj slzy v očiach na našich tvárach.



Nebeský Otče a Mária, Kráľovná kňazstva, ďakujeme Ti za tento dar zhora, ktorý nás všetkých mimoriadne spojil. Naše osobitné poďakovanie patrí nášmu duchovnému otcovi farnosti Amantiovi Akimjakovi, celej rodine a všetkým rodákovi, ktorí sa akýmkoľvek spôsobom podieľali na pripravách primícií nášho syna Jozefa Dobroviča.

Pán Boh zaplať!

S úctou a vďakou

Anna a Jozef Dobrovič
rodičia novokňaza

Novokňaz a odpust Narodenia Panny Márie v Klčove

Po primíciách nášho novokňaza dp. Jozefa Dobroviča slávime v Klčove odpustovú slávnosť Narodenia Panny Márie. Aký súvis má tajomstvo kňazstva s tajomstvom Narodenia Panny Márie? Nuž dost veľký. Tajomstva kňazstva spočíva vtom, že kňaz prostredníctvom sviatostí, ktoré vysluhuje a najmä sviatosti Eucharistie, prináša živého Krista medzi ľudí. Takú moc dal Všemohúci Boh vysvätenému služobníkovi oltára - kňazovi. Panna Mária priniesla Božieho Syna - Krista na túto zem. Takúto moc dal Všemohúci Boh žene z Nazareta menom Mária. Toto Máriino tajomstvo prinášať Božieho Syna na tento svet, začalo už pri jej Narodení, respektíve už pri jej počatí. Totiž mocou Všemohúceho Boha stala sa hneď pri počatí Nepoškvrnenou Pannou, lebo len cez Nepoškvrnenú Matku mohol prísť na túto zem najsvätejší Boh v osobe Božieho Syna. Stalo sa to pre zásluhy Ježiša Krista, ktoré boli privlastnené ako prvej Panne Márii.

Podobne i náš novokňaz pri oltári Klčovskej Madony, ktorého päťstoročnicu si v tomto roku pripomíname, dostal povolanie ku kňazstvu a pri tomto oltári povolanie ku kňazstvu rástlo až do chvíle kedy dosiahlo plnosť pri vysviacke za kňaza. Potom keď náš novokňaz Jozef slávil vo svojej rodnej obci primičnú svätú omšu udelil nám všetkým plnomocné odpustky. Teraz pri našom odpuste opäť môžeme dostať plnomocné odpustky atak sa aspoň nakrátko zamyslíme nad tajomstvom odpustu a odpustkov.

Novokňaz prijíma požehnanie od biskupa pri kňazskej vysviacke. Hneď po skončení svätej omše pri ktorej bol vysvätený za kňaza už sám požehnáva a dobrorečí veriacim. Ten, kto sa zúčastní na kňazskej vysviacke a následne na primičnej svätej omši a prijme novokňazské požehnanie, môže získať úplné odpustky. Novokňazské požehnanie je u veriach vo veľkej úcte. Novokňaz pri kňazskej vysviacke sám prijal požehnanie od biskupa a teraz, na začiatku svojho kňazského života, požehnáva veriach v mene Cirkvi. Je totiž poslaný, aby požehnával a posväcoval. Slovo požehnanie pochádza z latinského benedictio, ktoré je zložené z dvoch slov: bene - dobre a dictio - hovorenie, reč, slovo.

V slovenčine používame aj synonymum dobrorečenie. Znamená to, že požehnaním vyjadrujeme a vyprosujeme dobro. Prameňom požehnaní je sám Boh, „ktorý nás v Kristovi požehnal všetkým nebeským duchovným požehnaním" (Ef 1, 3). Katechizmus Katolíckej cirkvi nám pripomína, že požehnanie sú oslavou Boha za jeho diela a dary a súčasne orodovaním Cirkvi, aby ľudia mohli používať Božie dary v duchu evanjelia (porovnaj KKC 1678 a 1669). Súčasne nám pripomína, že každý pokrstený je povolaný, aby bol pre iných požehnaním a aby im žehnal.

Požehnanie na primíciách je dvojaké. Najprv primicianta požehnávajú rodičia.

V ľudových tradíciách sú vo veľkej úcte požehnanie, ktoré udeľujú rodičia svojim deťom pred sobášom, keď opúšťajú rodinné hniezdo a nastupujú na cestu životom.

V našom prípade ide o rodičovské požehnanie synovi pred slávením jeho prvej svätej omše - primíciami. Rodičia udeľujú požehnanie svojmu dieťaťu na základe svojho krstného kňazstva. Potom novokňaz udeľuje požehnanie svojim najbližším a veriacemu ľudu.

Každý veriaci, ktorý sa nábožne zúčastní na primičnej svätej omši a prijme novokňazské požehnanie, môže ich získať, avšak je nutné splniť všeobecné podmienky na získanie odpustkov. Mať túžbu získať plnomocné odpustky, byť po svätej spovedi, prijať sviatosť oltáru a pomodliť sa na úmysel sv. Otca.

Arský farár, svätý kňaz Ján Mária Vianey o tajomstve kňazstva povedal:

„Kňazstvo je láska Ježišovho srdca!"

Práve táto veta nádherne vystihuje to tajomstvo, ku ktorému Boh povoláva každého z nás. Či si muž alebo žena, otec alebo matka, slobodný, či vo sviatosťnom manželstve, tieto slová sú určené pre teba. Možno si v srdci povieš: „Áno, mám sa trocha zamyslieť nad kňazstvom, snáď sa aj pomodliť za týchto Božích služobníkov, či dokonca im akosi pomôcť a to je tak všetko, čo sa odo mňa čaká?!"

Dovolím si protirečiť! Ako každý pokrstený človek, aj ty si povolaný k niečomu plnšiemu a krajšiemu.

„Kňazstvo je láska Ježišovho srdca!" Drahý otec, manžel a predovšetkým muž! Viest' deti k modlitbe, ohlasovať Krista ľuďom okolo, dávať príklad v odpúšťaní, či starať sa

o rodinu je len zopár úloh, ku ktorým je povolaný každý jeden muž. Ako muž -kresťan, máš sprítomňovať Kristov postoj lásky a milosrdenstva každému okolo. Svätým krstom ťa Boh povoláva každodenne svedčiť o tom, že prináležíš Kristovi svojim životom. Dennodenne si povolaný žiť svoje všeobecné kňazstvo v spojení s Kristom ako svojou hlavou, ako to aj píše svätý apoštol Pavol: „hlavou každého muža je Kristus..." (IKor 11, 3). Práve k tomuto si povolaný svätým krstom, aby si ohlasoval svojim životom Krista a miloval tak ako On. A tak aj o tebe budú platiť slová: „Kňazstvo je láska Ježišovo srdca!"

„Kňazstvo je láska Ježišovo srdca!"

Drahá matka, manželka a žena! Byť Veronikou pre svojho manžela, ponúknuť svoje milujúce srdce ženy pre núdzných a ubolených, postarať sa o dieťa, či modlitbou podporiť v najťažších chvíľach života všetkých v okolí. Vymenoval som len zopár spôsobov ako naplniť to, k čomu ťa ako ženu povoláva Boh už v prvých chvíľach života. Pri krste dostávaš svoje prvotné povolanie ako žena. Tvoje všeobecné kňazstvo je kňazstvo srdca. Ponúknuť svoje milujúce srdce ženy ako vankúš plný pochopenia tomuto svetu, ktorý tak veľmi túži po láske.

Tým najkrajším príkladom ti je tá, ktorá dokázala milovať aj v najväčšej bolesti srdca pod krížom a práve v tej chvíli prijala aj teba do svojho srdca. Mária, Ježišova matka, najvznešenejšie ukázala, čo znamená žiť kňazstvo srdca. Odpoveď Bohu, vo chvíli, keď ju uvádza do úplnej neistoty „Hľa služobnica Pána" znamená, že dokázala prijať poslanie, ktoré jej dáva Boh. Tebe je príkladom v ochote naslúchať Božiemu volaniu ako prijať a plniť svoje všeobecné kňazstvo v každom okamihu života.

„Kňazstvo je láska Ježišovo srdca!" Už pri vstupe do kresťanského spoločenstva sviatosťou krstu dostáva každý jeden z nás účasť na Kristovom kňazskom, prorockom a kráľovskom poslaní. Práve láska Ježišovo srdca sa rozlieva v nás pri svätom krste a my máme úlohu celý život rozvíjať túto milosť. O semienka viery, nádeje a lásky do nás zasiat pri tomto svätom tajomstve samotným Kristom by sme sa mali starať tak, aby raz Boh mohol od nás zozbierať plnú náruč klasov, a tak nás prijať do svojej večnej radosti.



„Kňazstvo je láska Ježišovo srdca!"

Skutočnosť všeobecného kňazstva potvrdzuje aj apoštol Pavol vo svojom liste Rimanom, kde píše: „Božia láska je rozliata v našich srdciach skrze Ducha Svätého, ktorého sme dostali." (Rim 5, 5) Dar Svätého Ducha dostávame síce pri sviatosti myropomazania, ale tá slúži iba na prehĺbenie milosti, danej nám pri svätom krste. Práve táto láska nás nabáda konať tak, aby náš život v každej chvíli zodpovedal Kristovmu evanjeliu (pórov. Flp 1, 27).

„Kňazstvo je láska Ježišovo srdca!" Spolu s hierarchickým kňazstvom, je všeobecné kňazstvo každého veriaceho laika spoluúčasťou na jedinom Kristovom kňazstve. Nezabúdajme na toto naše povolanie, ale snažme sa ho naplňovať svojim životom. A tak slová, ktoré platia o Kristovi, budú raz vo večnosti platiť aj o nás: „Ty si kňaz naveky, podľa radu Melchizedechovho." (Ž 110, 4)

Na záver ešte spomeniem ľudovú múdrosť, v ktorej sa hovorí, že pre účasť na primičnej svätej omši a novokňazskom požehnaní sa oplatí aj topánky zodrať. Podobne sa oplatí ísť na odpustové slávnosti vo svojej farnosti, alebo aj spojené s púťou v iných farnostiach. Nech nám teda tieto udalosti prinesú vnútorný pokoj a ochotu dobrorečiť ľuďom okolo nás tak náš novokňaz Jozef žehnal všetkým nám.

Na kňazskej ceste životom, kňaz nekráča sám. Sprevádza veriacich a veriaci sprevádzajú kňaza. Teraz náš Jozef kňazskú službu vykonáva vo farnosti Poprad. Prajeme mu a vyprosujeme veľa zdravia, Božieho požehnanie a Božích milosti, aby mal vždy rád svojich veriacich a aby jeho veriaci mali vždy radi jeho. To mu zo srdca prajú a vyprosujú:

Amantius Akimjak,
farár a duchovný otec farnosti Klčov,
Štefan Torbík, kaplán v Klčove,

Školské sestry sv. Františka Assiského v Klčove,
mama pána farára a všetci veriaci z Klčova

Naliehavá prosba Panny Márie

Dostala sa k Vám naliehavá prosba Ježišovej matky Panny Márie, aby sme sa v jeden deň, jednu hodinu a jednu minútu spojili v modlitbe ruženca za záchranu ľudí a planéty. Matka Božia nám dala čas 3 až 6 mesiacov na prípravu tohto reťazca lásky a prosí o rozšírenie tejto prosby do celého sveta.



Začali sme pracovať a vybrali ako najvhodnejší termín pre splnenie prosby našej Nebeskej Matky

**12. september 2010
o 21,30 hod.**



V tento deň a v túto hodinu sa všetci máme modliť ruženec a rozjímať nad bolestnými tajomstvami. Kto sa nebude môcť v túto hodinu stiahnuť do samoty a pokoja, pripojte sa aspoň duchovne krátkou modlitbou.

Kto sa nevie modliť ruženec, ešte má čas naučiť sa ho, alebo môže k svetelnej reťazi pripojiť modlitbu krížovej cesty, alebo zahĺbením sa do modlitby vlastnými slovami, alebo jednoducho ztíšením, keď budeme myslieť na utrpenie a spásne dielo Kristovo.

Posledný spôsob, ako sa ku svetelnej reťazi pre záchranu duší a Zeme pripojiť, je čítať si v Písme Svätom o umučení a smrti nášho Spasiteľa.

Je dôležité, aby sme sa týmto spôsobom spojili presne v túto hodinu (12. 09. 2010 o 21.30 hod. - modlitba by mala prebiehať 30 minút).

Ďakujeme Vám

***Drahí a
milovaní, deti
moje!***



V tejto poslednej dobe, keď svet a ľudia sú zamotaní v stále hustejšej tme, keď temnota obkolesuje Zem a dusí moje deti nevedomosťou, ľahostajnosťou a strachom,

volám k vám, začujte môj hlas plný úzkosti a starostí o vás.

Páchnuci dych tohto Zlého prenikol i do srdc verných duší a starosť o chlieb váš každodenný vám zabraňuje pozdvihnúť svoje oči k Nebu a svoje srdce k Bohu; zaspávate vysilení, zotročení a netušíte ako veľmi je práve teraz potrebné byť bdelým a čulým!

Deti moje drahé, vypočujte môj hlas! Pomôžte mi, pripojte sa k mojím prosbám a modlitbám za vás a planétu Zem. Váš hlas, náš spoločný hlas, hlas tisícov a tisícov mojich detí spojený s hlasom vašej nebeskej Matky po celej zemeguli prerazí ťažký, temný príkrov, ktorý dusí vás, ničť planétu, stavia hradby medzi vás a milosrdnú Lásku Božiu. Deti moje, volám vás, aby ste sa spojili do jednej veľkej reťaze v modlitbe a pokore. Omdlievate a zaspávate nielen starosťami o hmotný život, ste ukolísaní falošnými náukami, ktoré vám bránia poznať pravdu a brániť sa Zlého. Deti moje, vytvorte v jeden deň, jednu hodinu a jednu minútu na celom svete svetelnú reťaz; každý z vás nech je jednou čiastočkou reťaze, ktorá spúta Zlého a vyšlite silný lúč svetla a lásky pre Zem, pre vás, celý svet, pre túto dobu. Rozošlite moje priania do celého sveta, preložte do mnohých jazykov, rozširujte s najväčší úsilím, obetavosťou a láskou túto moju pokornú prosbu k vám. Žijete posledné časy, hmota a jej pozlátko vás uväznilo v jednosmernom myslení - len mať, nie byť.

A zatiaľ vám ide o to BYŤ!

Byť a žiť i naďalej. Zanechajte túženie apachtenie za pozlátkam a úpenlivo vás prosím, deti moje milované, pomôžte mi!

Vy nevíete a nevídíte aký krutý boj vo vyšších rovinách prebieha, je to boj temnoty o vaše duše, o vaše životy a slobodu, o vašu Zem. Zem, ktorá je posvätená životom a utrpením Kristovým. Nezáleží na tom, akého vyznania ste, akú vieru praktizujete, stačí vaša osobná túžba pomôcť. Všetky ste moje deti. Aspoň pre túto chvíľu sa spojte napriek všetkému, čo vás rozdeľuje.

Deti moje, som a budem stále uprostred vás. Potrebujem vás, pomôžte mi.

Som Vaša Nebeská Matka, Vaša Orodovnica

PhDr. Peter Pekarčík
prevzaté z e-mailovej pošty

KIČOVIAČIK

Náš školský časopis

september 2010

Opäť v škole...

Viem, že mnohí z Vás ešte žijú zážitkami z prázdnin a ja dúfam, že boli príjemné a že ste si naozaj počas nich oddýchli od školských, či pracovných povinností. Ale je čas opäť si sadnúť do školských lavíc. Nič netrvá večne, všetko podlieha zmene.

Tento školský rok bude rokom zmien a intenzívnej práce na našej škole. Verím, že bude poznačený úspechmi a radosťou. Našou hlavnou úlohou bude zasiať do duší detí a rodičov lásku, spokojnosť, porozumenie a obetavosť. Ak chceme dosiahnuť hodnotné výsledky, musíme priniesť aj obeť a sebazapieranie. Dobrý začiatok znamená polovicu úspechu.



V tomto školskom roku budeme mať v materskej škole 19 detí, pani učiteľkami budú M. Hardoňová a Bc. J. Želinská. V základnej škole bude 39 žiakov v troch triedach, nakoľko po prvýkrát v našej škole nebudeme mať prváčikov. Jedenástim druháčikom bude triedna Mgr. A. Dzurillová. Tretiakom s počtom 16 bude viesť triednu učiteľka Mgr. L. Hronovská a dvanástim štvrtákom bude triednou učiteľkou PaedDr. M. Lojková. Vychovávateľkou v ŠKD bude Bc. B. Walterová. Ostatní netriedni vyučujúci budú ako

v minulom školskom roku - Mgr. E. Ondrušová, Mgr. M. Lučivjanská, PaedDr. B. Akimjaková, PhD. a Mgr. Š. Torbík. Bezo zmeny budú pracovať aj prevádzkoví zamestnanci. Aby sme sa neunavili a vytrvali, potrebujeme dary Ducha Svätého, ktorý nám ponúka nielen možnosti, ale aj silu a svetlo, aby sme svoje nadanie poznali, rozmnožili a využili aj na dobro našich blížnych. Učme sa strážiť svoje skromné nádeje a vytrvať v začiatočnej horlivosti. Nech všemohúci Boh žehná túto školu, aby bola skutočnou rodinou založenou na porozumení a láske a aby tieto hodnoty dokázala šíriť i vo svojom okolí.

PaedDr. Miroslava Lojková
riaditeľka školy



